



## "Взятку взял-преступником стал"



## 9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией

Эта проблема, к сожалению, остается злободневной. Борьбой с коррупцией в пределах компетенции занимаются многие ведомства и государственные структуры. Расследованием наиболее серьезных коррупционных преступлений занимается следственное управление Следственного комитета (СК) России по Тамбовской области. Как правило, это уголовные дела, связанные с получением и дачей взяток, мошенническими действиями, присвоением или



---

растратой, злоупотреблением должностными полномочиями или их превышением.

О наиболее резонансных коррупционных преступлениях в нашем регионе рассказал **руководитель второго отдела по расследованию особо важных дел (о преступлениях против государственной власти и в сфере экономики) следственного управления СК России по Тамбовской области Александр Долотов.**

*- Одной из характерных черт коррупционной преступности является ее высочайшая латентность, которая и обуславливает сложность процесса расследования и доказывания вины. Дачаполучение взятки в большинстве случаев совершается без свидетелей, в обстановке, исключающей присутствие посторонних лиц. Даже попавшись на взятке с поличным, чиновник или сотрудник правоохранительных органов начинает отрицать «очевидные вещи», утверждая, что в отношении него имела место провокация, аудио- и видеозапись передачи сфальсифицированы либо получение денежных средств совершалось в рамках гражданско-правового оборота (получение долга и так далее). Эти фигуранты, как правило, люди с высшим образованием, хорошо юридически подкованные, знающие особенности уголовного процесса и обладающие в силу занимаемой должности административными ресурсами. Наличие определенного «иммунитета» у таких субъектов препятствует привлечению к уголовной ответственности в обычном порядке, поэтому становится очевидной высокая ответственность, лежащая на следователя, которому поручено расследование такого уголовного дела, - говорит Александр Долотов.*

## **НА БАЛАНСЕ НЕ ЗНАЧИТСЯ**

Фигурантом уголовного дела о присвоении и растрате свыше шести миллионов рублей стал один из бывших заместителей главы администрации региона, по поручению которого, как установило следствие, поступающая в область крупногабаритная автомобильная техника (в рамках списания с баланса госучреждений и передачи муниципальному образованию) фиктивно органами местного самоуправления ставилась на баланс, а в реальности была продана третьим лицам, в некоторых случаях даже не въезжая на территорию области. Несмотря на смерть фигуранта, следствию удалось «вскрыть» созданную им преступную схему, в которую оказался вовлечен еще ряд должностных лиц. Уголовное дело рассматривается в суде.

## **ВЗЯТКИ «В ЗАКОНЕ»**

Стражи закона тоже иногда позволяют себе его нарушать. Уже завершено расследование и передано в суд уголовное дело в отношении бывшего начальника следственного подразделения районного отдела полиции и адвоката. Первого обвиняют в получении взяток, второго – в посредничестве. В период с февраля по апрель нынешнего года начальник следственного отдела получил незаконное денежное вознаграждение за оказание содействия в изменении меры пресечения двум фигурантам уголовного дела. Они содержались под стражей



по уголовному делу о мошенничестве, находившемуся в производстве возглавляемого фигурантом подразделения. После изменения меры пресечения первому обвиняемому начальник следственного отдела получил взятку в размере шестисот тысяч рублей. В апреле нынешнего года после передачи адвокатом денежных средств сотруднику полиции за изменение меры пресечения второму обвиняемому они оба были задержаны сотрудниками управления ФСБ России по Тамбовской области. Размер взятки составил один миллион четыреста тысяч рублей.

В ходе следствия собрана достаточная доказательственная база, позволяющая направить уголовное дело в суд для рассмотрения по существу.

### **НЕЗАКОННЫЕ ТОРГИ**

Следователи завершили расследование уголовного дела по факту взяточничества при осуществлении закупок товаров для нужд медицинского учреждения. Незаконная деятельность была выявлена и пресечена оперативными сотрудниками регионального УМВД России. Уголовное дело возбуждено в отношении уже бывшей заведующей аптечным пунктом медучреждения. Она же являлась председателем комиссии по совершению закупок товаров, работ и услуг для нужд медицинской организации. Обвиняемая в 2020 и 2021 годах получала взятки и способствовала тому, чтобы в торгах побеждала «нужная» коммерческая фирма. Следствию удалось доказать получение взяток в размере около пятисот тысяч рублей.

Перед судом предстала и бывшая начальница юридического отдела еще одного лечебного учреждения, которая также способствовала победе в торгах определенной коммерческой фирмы, за что получала щедрое вознаграждение. Оба уголовных дела сейчас рассматриваются в суде.

### **«ПЛАТНОЕ» ОБРАЗОВАНИЕ**

Бывший доцент кафедры одного из тамбовских вузов и его коллега осуждены за взяточничество. Преподаватель в период экзаменационных сессий 2019-2020 и 2020-2021 годов через посредника – сотрудника кафедры – незаконно получил от студентов более трехсот тысяч рублей за сдачу зачетов, экзаменов и защиту курсовых работ без фактической проверки знаний.

Приговором суда ему назначено наказание в виде трех с половиной лет лишения свободы условно, а посреднику – пять с половиной лет лишения свободы условно.

### **ЗАПРЕТНАЯ ЗОНА**

В нынешнем году из-за соблазна «легких» денег на скамье подсудимых оказались несколько уже бывших сотрудников исправительных учреждений. Самая распространенная схема



дополнительного заработка – получение взяток за пронос на режимную территорию запрещенных предметов - мобильных телефонов, наушников, зарядных устройств, лекарств. Причем сами осужденные, пользующиеся запрещенными благами, также становятся фигурантами уголовных дел по фактам дачи взяток и получают еще одну судимость к перечню имеющихся ранее.

Осуждена и бывший главный бухгалтер исправительной колонии №1, которая присвоила бюджетные деньги. С июня по август прошлого года она изготавливала расходные кассовые номера, в которых получателями денежных средств указывала умерших или уже освободившихся ранее осужденных с подложными паспортными данными. Эти ордера женщина передавала своим подчиненным, поручив выдавать ей по ним деньги из кассы. Полученными денежными средствами в размере почти 94 тысячи рублей она распорядилась по своему усмотрению. Кроме этого, она необоснованно начисляла надбавку за выслугу лет себе и еще одному сотруднику колонии. Своими действиями бывший главный бухгалтер причинила материальный ущерб исправительному учреждению на сумму более 280 тысяч рублей.

## **ПО УПРОЩЕННОЙ СХЕМЕ**

Бывшая заведующая лабораторией ветеринарно-санитарной экспертизы ТОГБУ «Тамбовская городская станция по борьбе с болезнями животных» незаконно получала от предпринимателей денежные средства в качестве взяток за беспрепятственную реализацию ими на территории центрального рынка Тамбова мясной и молочной продукции, в том числе без прохождения необходимых лабораторных исследований. Следствием собрана доказательственная база, подтверждающая получение ей незаконного денежного вознаграждения в размере более ста тысяч рублей. Эта коррупционная схема выявлена при участии оперативных сотрудников УМВД России по городу Тамбову.

Приговором суда ей назначено наказание в виде пяти лет лишения свободы условно со штрафом в размере трех миллионов рублей.

[Текст статьи](#)

09 Декабря 2022

Адрес страницы: <https://tambov.sledcom.ru/folder/879194/item/1748187>